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Επίπεδο 5: Γρίφος 13/ 2010 



Επίπεδο 4: Γρίφος 9/ 2013 



Επίπεδο 5: Γρίφος 23/ 2013 



Επίπεδο 4: Γρίφος 19/ 2013 



Στο 13ο Δημοτικό Σχολείο Κομοτηνής ζυγίστηκαν 8 μαθητές, οι οποίοι βρέθηκαν να 
έχουν τα εξής βάρη: 21, 26, 39, 42, 48, 51, 63, 72. Μόλις ο μικρός Θωμάς άκουσε τη 
δασκάλα του, την κυρία Ευτέρπη να ανακοινώνει τα βάρη των 8 μαθητών είπε: «Δεν 
μπορούν οι μαθητές να χωριστούν σε δύο ομάδες που να ζυγίζουν το ίδιο». Αληθεύει 
ο ισχυρισμός αυτός. 

Παρατηρούμε ότι όλοι οι αριθμοί είναι πολλαπλάσια του 3 με εξαίρεση το 26.  
Έτσι, το άθροισμα όσων αριθμών και να πάρουμε που είναι πολλαπλάσια του 3 θα 
δίνει αποτέλεσμα πολλαπλάσιο του 3. 
Αντίθετα σε όποιο από τα αθροίσματα συμπεριλάβουμε το 26, το άθροισμα αυτό δεν 
θα είναι πολλαπλάσιο του 3. 
Άρα οι μαθητές δεν μπορούν να χωριστούν σε δύο ομάδες που να ζυγίζουν το ίδιο.    



Επίπεδο 5: Γρίφος 3/ 2013 


